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ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELE

Milí čtenáři, 

v roce 2025 se začala naplňovat vize orga-
nizace v rozšiřování poskytovaných služeb 
v  areálu Palaty, s  cílem co nejefektivněji 
využívat majetek Hlavního města Prahy, 
svěřený příspěvkové organizaci.

V březnu bylo předáno staveniště a zahá-
jena výstavba nového pavilonu pro posky-
tování sociálních služeb osobám s kogni-
tivními poruchami. Stavba postupuje pod-
le schváleného harmonogramu a předání 
díla se předpokládá na jaře roku 2027.

V polovině roku zřizovatel rozhodl o rozší-
ření hlavní činnosti příspěvkové organizace. V té souvislosti došlo k úpra-
vě zřizovací listiny o poskytování Centra duševního zdraví pro seniory. Kon-
cem roku organizace pro tuto zdravotní službu získala rozhodnutí o regist-
raci nestátního zdravotnického zařízení.

V souladu s plněním strategického plánu organizace byla snížena kapacita  
domova o  6 lůžek, při současném zlepšení ubytovacího standardu pro  
klienty domova. Realizací řady stavebních úprav prostor v  hlavní budově 
jsme vytvořili zázemí pro plánované rozšíření spektra poskytovaných so- 
ciálních služeb.

Děkujeme též zástupcům zřizovatele organizace za jejich aktivní spolupráci 
na realizovaných změnách. 

	 Ing. Jiří Procházka
	 ředitel



ZÁKLADNÍ ÚDAJE
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Palata je příspěvkovou organizací poskytující komplexní péči a podporu li-
dem se zrakovým postižením, jejímž zřizovatelem je Hlavní město Praha se 
sídlem v Praze 1, na adrese Mariánské nám. 2. Předmětem činnosti dle zři-
zovací listiny je poskytování sociálních služeb podle zákona č. 108/2006 Sb., 
v platném znění, v domově pro osoby se zdravotním postižením, a to zejmé-
na: poskytování pobytových služeb osobám, které mají sníženou soběstač-
nost z důvodu zrakového postižení a jejich situace vyžaduje pravidelnou po-
moc jiné osoby, a kteří nemohou nebo nechtějí nadále žít ve svých domo-
vech. 

V zařízení se nachází bezbariérové ubytování, vybavené speciálními pomůc-
kami pro lidi se zrakovým postižením. Zdejší personál se také stará o stravo-
vání, zdravotní péči, sociální a kulturní aktivity.

Naším cílem je nejen zajistit odbornou pomoc, ale také umožnit našim kli-
entům vést plnohodnotný život s  respektem k  jejich individuálním potře-
bám a přáním na základě životního příběhu. S našimi klienty vytváříme pro-
středí, kde se cítí bezpečně, pohodlně a s maximální mírou autonomie. 



NOVINKY NA ÚSECÍCH
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Na úseku A  jsme se zaměřili především na zvyšování standardu ubytová-
ní, bezpečnosti a odbornosti našeho personálu s cílem zajistit klientům co 
nejvyšší míru komfortu a individuální podpory.

Klademe velký důraz na  zdravotní stav a  fyzickou kondici našich klientů, 
proto v tomto roce prošli všichni pracovníci přímé péče odborným proško-
lením v  oblasti nutriční podpory s  cílem efektivního využívání nutričních 
doplňků pro udržení stabilní hmotnosti a  celkové vitality klientů. Zlepše-
ní nutričního stavu má současně prokazatelný vliv na rychlejší hojení ran 
a posílení imunitního systému, což je v seniorském věku klíčové.

Zvyšování kvality bydlení se promítlo i  do  stavebních úprav. Dva původ-
ně dvoulůžkové pokoje byly přeměněny na jednolůžkové, čímž jsme klien-
tům nabídli více soukromí, klidu a osobního prostoru. Tato změna přiroze-
ně vedla k mírnému snížení kapacity úseku o tři místa. V následujícím roce 
tak budeme na úseku A pečovat o 24 klientů. Vnímáme to jako krok, který 
sice snižuje počet lůžek, ale významně zvyšuje kvalitu každodenního živo-
ta těch, kteří u nás žijí.
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Pro naše zrakově postižené klienty je pocit bezpečí při pohybu po budově 
prioritou. Proto jsme signalizační systém úseku A doplnili o dvě nové mobil-
ní jednotky. Tato zařízení propojují klienta s personálem pomocí jednodu-
chého tlačítka. Klienti je využívají zejména pro získání větší jistoty a samo-
statnosti při pohybu v prostorách domova, s vědomím, že pomoc je v pří-
padě potřeby na dosah ruky.

Velmi nás těší, že se nám i v tomto roce dařilo úspěšně rozvíjet spoluprá-
ci s dobrovolníky, kteří se individuálně věnují našim klientům. Přestože náš 
domov nabízí široké spektrum odborně vedených volnočasových a aktivi-
začních činností, role dobrovolníka je v životě našich klientů nezaměnitel-
ná. Zatímco běžné aktivity probíhají často skupinově, dobrovolník věnuje 
svůj čas výhradně jednomu konkrétnímu člověku. Pro klienta je nesmírně 
cenné vědomí, že je tu někdo „jen pro něj“, kdo mu naslouchá a sdílí s ním 
jeho individuální zájmy. Tento osobní kontakt je klíčový zejména u  klien-
tů bez rodinných vazeb, pro které dobrovolník představuje nejdůležitější 
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citové pouto s vnějším světem. Ať už jde o společné předčítání, doprovod 
na  procházku nebo tiché sdílení přítomnosti, tato individuální pozornost 
zásadně pomáhá předcházet pocitům osamění, které mohou zrakové po-
stižení ve stáří doprovázet.

Za všemi změnami i každodenní péčí stojí lidé. Děkujeme proto zaměst-
nancům i  dobrovolníkům, díky nimž je úsek A  místem, kde se propojuje 
profesionalita s lidskostí a kde mají klienti bezpečné a důstojné zázemí.

Na úseku B jsme se v uplynulém roce soustředili především na prohlubo-
vání individuální práce s klienty v paliativní péči. Větší prostor jsme věnovali 
práci s životním příběhem – připomínání okamžiků, lidí a míst, které v kli-
entech vyvolávají pozitivní emoce a pocit smyslu. Součástí péče byly také 
aktivity zaměřené na vědomý dotek, jenž napomáhá ke zklidnění, uvolně-
ní svalového napětí, snížení stresu a úzkosti a přispívá k celkové psychic-
ké i fyzické pohodě. V prostředí, kde je důležitý každý detail, se právě tyto 
drobné, ale cílené kroky ukazují jako velmi významné.

Z hlediska bezpečnosti jsme dokončili instalaci posledního monitorovací-
ho prvku určeného pro klienty využívající signalizační hodinky. Systém na-
pomáhá sledování průchodu a pohybu osob, čímž zvyšuje bezpečnost ze-
jména u samostatně chodících klientů s kognitivním deficitem a zároveň 
podporuje jejich přirozenou samostatnost při pohybu po domově.

Stejně jako na úseku A jsme i zde upravili kapacitu úseku, což klientům při-
neslo více soukromí a prostoru pro individuální uspořádání jejich osobního 
prostředí.

Odborný rozvoj týmu zůstal důležitou součástí práce. Většina pracovní-
ků absolvovala jednodenní refresher kurz bazální stimulace, který umož-
nil praktické zopakování klíčových postupů a sjednocení přístupu v každo-
denní péči. 

Na  úseku C jsme se v  průběhu roku zaměřili především na  zvyšování 
funkčnosti, bezpečnosti společných i osobních prostor. Proběhly technické 
úpravy části úseku včetně instalace protipožárních dveří, výmalby chodeb 
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a oprav po zatékání. Současně jsme postupně obnovovali podlahové kryti-
ny a další prvky, které přispívají k bezpečnému a příjemnému prostředí pro 
klienty i zaměstnance. Významnou část naší práce tvořilo také zútulňování 
pokojů a společných místností. Doplňovali jsme dekorace, fotografie a ná-
bytek na míru tak, aby prostory více odrážely osobnost jejich obyvatel. Vý-
jimečným obohacením úseku se stal dar v podobě staršího klavíru, který 
byl po naladění umístěn do jídelny C2. Hudba se zde postupně stala přiro-
zenou součástí odpoledních setkání – někteří klienti si k nástroji nacházejí 
cestu sami a dokáží zahrát skladby, které si pamatují z dřívějších let. Jiní jen 
naslouchají. Klavír tak nepředstavuje jen hudební nástroj, ale také nená-
padný most ke vzpomínkám, sdílení a společně strávenému času. Za tento 
dar velice děkujeme rodině Kovaříkových. 

Na úseku D jsme v uplynulém roce pokračovali v úpravách interiérů s ohle-
dem na  komfort klientů i  historický charakter budovy. Pokojům i  denní 
místnosti jsme navrátili tradiční malbu válečkovou metodou, která respek-
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tuje původní styl domova a zároveň oživuje prostory. Započala také výmě-
na záclon a závěsů, práce budou dokončeny začátkem roku 2026.

Zadní část denní místnosti byla vybavena novým nábytkem, doplněna re-
tro lednicí a porcelánovým servisem pro oslavy narozenin a jiné společen-
ské aktivity. 

Na  oddělení probíhá rovněž postupná výměna matrací, která zajišťuje 
komfortnější a bezpečnější spaní, podporuje správné držení těla a přispívá 
k celkové pohodě našich klientů.

I  přes relativně menší rozsah úprav jde o  kroky, které zlepšují každoden-
ní život klientů, podporují jejich pohodu a vytvářejí příjemné prostředí pro 
společné i individuální aktivity. 

Náš tým sociálních pracovníků poskytoval klientům služby v oblastech 
základního i odborného sociálního poradenství. Jednalo se zejména o spo-
lupráci s rodinou a blízkými osobami klientů; komunikaci se státními i ne-
státními institucemi a organizacemi (magistráty či městské úřady, Úřady 
práce, ČSSZ, OSSZ, LPS, zdravotní pojišťovny, zdravotnická zařízení, SONS, 
Tyfloservis, apod.); jednání s jinými zařízeními, která se věnují péči o nevido-
mé a seniory či o podporu při využívání kompenzačních pomůcek. Zpro-
středkovávali jsme také notářské služby a byli činní v pozůstalostním řízení. 

Nedílnou součástí našich povinností je práce se zájemci a  žadateli o  po-
skytnutí pobytové sociální služby. Zájem o pobyt na Palatě se drží stabilně 
v převisu nad reálným uvolňováním lůžek. Za  rok 2025 jsme obdrželi 108 
nových žádostí, které byly přijaty, zažádány k doplnění či odmítnuty, pokud 
žadatelé nesplňovali kritéria pro poskytnutí naší pobytové služby. K posled-
nímu dni roku bylo evidováno 119 žádostí v režimu „nástup možný ihned“. 

Během roku 2025 jsme provedli 32 sociálních šetření, ze kterých bylo přija-
to 18 nových klientů. 

Z důvodu navyšujícího se počtu projevovaných poruch paměti a kognice 
u přijatých klientů jsme zvolili nový koncept provádění sociálních šetření. 
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Při prvním sociálním šetření mapujeme potřeby, schopnost sebeobsluhy 
a kognitivní funkce žadatele. Na druhém šetření (při reálném uvolnění lůž-
ka) porovnáme případné změny celkového stavu klienta a více se věnuje-
me aktuálnímu zdravotnímu stavu. Žadatele, u kterých je předpoklad pro-
gresu kognitivních poruch, poté směrujeme přímo na oddělení, na kterém 
se personál věnuje klientům s těmito obtížemi. 

Rozloučili jsme se s  24 klienty a  jejich rodinám poskytli pomoc a  účast 
v těžkých chvílích spojených s předáním pozůstalosti.

V  druhé polovině roku bylo schváleno snížení kapacity klientů domova 
z původních 116 na 110. Jedná se o snížení plánované z důvodu změny nej-
menších dvoulůžkových pokojů na jednolůžkové a zároveň uvolnění poko-
jů v přízemí úseku A, kde vznikla nová spisovna, kanceláře sociálních pra-
covníků a ekonoma. 
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Ke dni 31. 12. 2025 byl věkový průměr klientů 85,7 roku, z celkového počtu 
109 klientů bylo 21 mužů a 88 žen. V roce 2025 také proběhly volby do Posla-
necké sněmovny a Parlamentu ČR, účast našich klientů byla 61,9 %. 

V uplynulém období došlo k dalšímu zkvalitnění a zefektivnění zdravotní pé-
če o klienty. Péče o osoby s diabetem byla posílena zavedením individuální-
ho kontinuálního měření glykémie pomocí systému FreeStyle Libre. Digitali-
zace získaných dat umožňuje rychlejší a přesnější vyhodnocování zdravotní-
ho stavu klientů a zároveň přispívá k efektivnější spolupráci s diabetologem.

Ke zvýšení komfortu a bezpečnosti klientů přispělo zapůjčení speciálního 
zdravotnického lůžka, které významně snižuje riziko vzniku dekubitů, ze-
jména u imobilních osob. Na základě pozitivních zkušeností je v následují-
cím období plánován nákup dvou vlastních zdravotnických lůžek.

Významně byla posílena také péče o klienty s chronickými ranami, a to pro-
střednictvím využívání moderních převazových materiálů a  aplikace nej-
novějších trendů v oblasti hojení ran ve spolupráci s vyškoleným zdravot-
nickým personálem.

Došlo rovněž k revizi a úpravě diabetické stravy, která nyní lépe odpovídá 
specifickým potřebám osob s diabetem. Strava je vyvážená, systematicky 
sestavená a přispívá ke stabilnější kompenzaci onemocnění i k celkové po-
hodě klientů.

Zvláštní pozornost byla věnována posílení péče o klienty v paliativním reži-
mu, a to s důrazem na individuální potřeby klientů i jejich rodin. Díky úzké 
spolupráci a pravidelným konzultacím s ošetřujícími lékaři došlo k rozšíření 
spektra poskytovaných zdravotnických výkonů. Nově je možné přímo v za-
řízení zajistit například infuzní terapii, specifickou injekční analgetickou léč-
bu či vybrané drobné chirurgické výkony.

Současně došlo k posílení preventivního přístupu ke zdraví klientů. Byl za-
veden systém pravidelných a podrobnějších preventivních lékařských pro-
hlídek, který přispívá k  včasnému odhalení zdravotních rizik, rychlejšímu 
zahájení léčby a ke zvýšení bezpečnosti i kvality života klientů. 
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I v letošním roce byla klientům, kteří o to projevili zájem, nabídnuta mož-
nost očkování proti chřipce, onemocnění COVID-19 a pneumokokovým in-
fekcím.

V roce 2025 se provozní úsek Palaty intenzivně věnoval údržbě a technic-
kým úpravám budovy a areálu, které zajišťují bezpečnost, komfort a bez-
problémový chod každodenní péče o naše klienty. V suterénu budovy jsme 
opravili stovky metrů poškozeného lina na chodbách a šatnách a zároveň 
provedli opravy armatur a rozvodů topení, které byly ohroženy častými ha-
varijními úniky vody. V 1. NP proběhla přestavba vybraných pokojů na kan-
celářské prostory a spisovnu, zatímco z hlediska bezpečnosti pohybu klien-
tů a zaměstnanců jsme opravili zámkovou dlažbu v areálu.

Byly opraveny všechny svody dešťové vody na hlavní budově a vyměněny 
poškozené vláknocementové šablony na střeše. Zároveň jsme nainstalo-
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vali vjezdovou závoru u hlavního vjezdu a rozšířili asfaltovou komunikaci, 
aby se vozidla mohla bezpečně vyhnout.

Pro zajištění bezpečnosti a  legislativní shody jsme doplnili bezpečnostní 
zařízení ve všech výtazích a pravidelně prováděli revize hasicích přístrojů, 
elektrických zařízení a nářadí, lůžek klientů, čerpadel, venkovních hydrantů, 
regálů i zahradní techniky.

Po  celý rok také probíhaly malířské práce v  pokojích klientů, kancelářích 
a společných prostorách a byla provedena výměna světel ve stravovacím 
úseku. Tyto úpravy, byť často méně nápadné, významně přispívají k bez-
pečnosti, pohodlí a celkové kvalitě prostředí, ve kterém naši klienti žijí kaž- 
dý den.
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Naši klienti si již v  domově zvykli na  pestrou nabídku kulturního vyžití 
a rok 2025 nebyl výjimkou. Společně jsme využívali velkou kulturní míst-
nost, venkovní areál s krytými stany i další prostory domova, kam za námi 
pravidelně přicházeli muzikanti, divadelníci, umělci a odborníci ze svého 
oboru, ale také děti, které svět teprve objevují.

Pokračovali jsme v tradici úterních kaváren, setkání u šálku kávy a zákusku 
s živou hudbou, kde si každý mohl zatančit. Masopustní kavárna v únoru 
a mikulášská besídka v prosinci nabídly ještě více zábavy a veselí díky kos-
týmům. Stejně tak se uskutečnily tradiční akce, které se staly součástí roč-
ního kalendáře: Den „Když Palata tančí!“, Den otevřených dveří s grilová-
ním, Den Palaty na podzim, předvánoční besídka a oslava Silvestra.

Hudební nabídka byla v  roce 2025 obzvláště bohatá. Vystupovaly u  nás 
domácí i  zahraniční soubory – od  Malé České Muziky Jiřího Pospíšila 
po slovinský Godbeno Društvo Prosek či švédský dechový orchestr Gisla-
ved Westbo Musikkår s mažoretkami nebo skupina Chinaski. Nechyběla 
ani sólová vystoupení, předčítání poezie s doprovodem klavíru, moderní 

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE 
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flašinet či akordeon. Dlouhodobě spolupracujeme s AMU Praha a dalšími 
studenty a umělci, kteří klientům přinášejí osobité programy.

Velký ohlas měly i méně tradiční zážitky – návštěvy zvířat z chovů pana 
Patrika Joo, malování a tvoření v zahradě, letní kino pod širým nebem či 
pravidelné měsíční grilování s  živou hudbou. Klienti se tak mohli bavit 
i venku, užívat si společné chvíle a sdílet radost z hudby a pohybu.

Rok 2025 přinesl i několik výletů mimo domov – návštěvy Muzea Středních 
Brd, Dům přírody Brd ve  Strašicích, plavbu parníkem po  Vltavě s  živou 
hudbou či koncerty Symfonického orchestru Českého rozhlasu ve Dvořá-
kově síni Rudolfina a ve Smetanově síni Obecního domu.

Adventní období bylo tradičně naplněno společnou atmosférou – Česká 
mše vánoční Jana Jakuba Ryby, kterou předvedlo více než 80 studentů, 
a pravidelné přinášení Betlémského světla skautskými oddíly.
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Statisticky lze říci, že v  roce 2025 
se uskutečnilo 48 pravidelných 
kaváren, 72 hudebních koncer-
tů, 8 besed či poetických odpole-
dní a  11 divadelních představení. 
Dlouhodobě tak klienti mohou té-
měř každý třetí den navštívit spo-
lečnou kulturní akci, která jim při-
náší radost, inspiraci a nové zážit-
ky.

Velké díky patří všem, kteří se 
na  organizaci kulturního života 
podíleli, včetně příbuzných klien-
tů, kteří nás podporují a umožňují 
tak bohatý a pestrý program.
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DOBROVOLNICTVÍ

Dobrovolnictví je pro Palatu dlouhodobě nenahraditelnou součástí živo-
ta domova. V roce 2025 u nás dobrovolníci odpracovali celkem 5 487 ho-
din, což představuje nejvyšší počet za poslední tři roky. Tento výsledek je 
pro nás především důkazem důvěry a ochoty lidí věnovat svůj čas druhým. 
Dobrovolníci se zapojují do péče o park a vinici, pomáhají při akcích či do-
provodech klientů, ale jejich nejdůležitější role spočívá v individuálním kon-
taktu s klienty. Setkávají se s nimi v poměru jeden na jednoho – chodí spo-
lečně na procházky, plavat, kreslí, hrají na hudební nástroje nebo si jedno-
duše povídají. Každé takové setkání přináší klientům pocit zájmu, přátelství 
a propojení se světem mimo domov.

Počet individuálních dobrovolníků se dlouhodobě pohybuje okolo třiceti 
osob, což je pro nás mimořádně cenné. 

Do  firemního dobrovolnictví se v  uplynulém roce zapojilo 31 společ-
ností: Air France & KLM, Alcon, Antalis, Asahi, Bayer, Beiersdorf,  
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BNP Paribas Cardif Pojišťovna, ComAp, Commerzbank, CSI Leasing, 
Česká spořitelna, Česká televize, ČEZ, Česká podnikatelská pojišťov-
na, ČSOB, Edwards Lifesciences, Eli Lilly, Gen Digital, HOCHTIEF CZ, 
Ikea, Johnson and Johnson, Komerční banka, Letiště Praha, Medtro-
nic, Moneta Bank, NN pojišťovna, PwC Česká republika, SAZKA, TÜV 
SÜD, UniCredit Bank a Volkswagen Financial Services.

Velmi si vážíme všech, kteří se rozhodli věnovat Palatě svůj čas a energii. Dí-
ky nim je náš domov místem, kde vedle odborné péče zůstává prostor i pro 
obyčejnou lidskou blízkost. Děkujeme!

Velké poděkování patří také organizacím HESTIA a Business pro společ-
nost, které nám pomáhají oslovovat nové dobrovolníky zejména ve firem-
ním sektoru. Stejně tak si velmi vážíme spolupráce s Pražským centrem 
Maltézské pomoci, díky němuž nacházíme laskavé a spolehlivé dobrovol-
níky pro individuální podporu klientů. 
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PROJEKTY A KOMUNITNÍ ŽIVOT PALATY

Rok 2025 byl v Palatě ve znamení otevřenosti směrem k veřejnosti i po-
silování vztahů s partnery a okolní komunitou. Navázali jsme na úspěšné 
aktivity z minulých let a zároveň jsme se zapojili do nových projektů, kte-
ré nám umožnily představit Palatu jako živé a přístupné místo, nikoli uza-
vřenou instituci.

Tradičně jsme se zúčastnili projektu Pražské vinice, letos již 7. ročníku. 
Návštěvníkům jsme nabídli komentovanou prohlídku naší vinice, povídá-
ní o její historii i současnosti a samozřejmě také ochutnávku vína z míst-
ní produkce. Akce přilákala přibližně 200 návštěvníků a opět potvrdila, 
že propojení historie, přírody a osobního setkání má velký smysl. Vinice je 
pro Palatu přirozeným mostem mezi domovem a veřejností.

Významnou novinkou byl náš první ročník zapojení do  festivalu Open 
House Praha, jehož cílem je zpřístupňovat běžně nepřístupné budovy 
a představovat architektonicky či společensky zajímavá místa široké ve-
řejnosti. Odezva předčila všechna očekávání – během víkendu nás navští-
vilo téměř 500 lidí. Mnozí z nich byli obyvatelé blízkého okolí, kteří přizná-
vali, že kolem Palaty chodí celý život, ale nikdy netušili, že i takový domov 
je možné navštívit. Velkým přínosem festivalu bylo také postupné boření 
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přetrvávajícího mýtu, že park obklopující Palatu není veřejnosti přístupný. 
Jsme rádi, že se nám daří tuto představu měnit a že náš rozlehlý park mů-
že sloužit nejen klientům, ale i širší komunitě.

Letní měsíce již neodmyslitelně patří také večernímu venkovnímu kinu 
v zahradě domova. V roce 2025 jsme uspořádali tři promítání filmů Zpí-
vání v dešti, Postřižiny a Baron Prášil. Jelikož šlo již o třetí ročník této ak-
ce, těšila se znatelně vyšší účasti než v předchozích letech. Promítání pod 
širým nebem se stává oblíbenou tradicí, která přirozeně propojuje klienty, 
zaměstnance i veřejnost.

Rok jsme tradičně zakončili účastí na vánočních trzích ve Škodově palá-
ci pořádaných magistrátem Hlavního města Prahy, kde jsme opět před-
stavili výrobky klientů a drobné předměty z dílen Palaty. Tato akce má pro 
nás nejen prezentační, ale především lidský rozměr – je příležitostí k osob-
nímu setkání, rozhovorům a sdílení toho, co v Palatě během roku vzniká.

Projekty a veřejné akce tak i nadále tvoří důležitou součást života domova. Po-
máhají otevírat Palatu okolnímu světu, posilují vztahy s komunitou a ukazují, 
že i zařízení sociálních služeb může být přirozenou a aktivní součástí města.
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PODĚKOVÁNÍ DÁRCŮM

Rok 2025 byl pro Palatu také rokem silné podpory ze strany partnerů a dár-
ců – firemních i individuálních. Díky jejich důvěře a ochotě pomáhat jsme 
mohli dále rozvíjet služby pro naše klienty, podporovat zaměstnance a rea-
lizovat projekty, které by bez této pomoci vznikaly jen velmi obtížně.

Celková hodnota finanční i  věcné podpory v  roce 2025 dosáhla částky  
1 503 706 Kč.

Velké poděkování patří společnostem VW Financial Services a ČPP, je-
jichž zaměstnanci se v průběhu roku zapojili do dobrovolnických dnů v na-
šem areálu a pomohli především s údržbou parku. Obě společnosti násled-
ně Palatu podpořily také finančně. VW Financial Services přispěla část-
kou 50 000 Kč na podporu zaměstnanců (do FKSP), společnost ČPP pak 
darem ve výši 100 000 Kč určeným na podporu sociálního a kulturního vy-
žití klientů. Spojení osobní pomoci a finanční podpory pro nás představuje 
mimořádně cenný projev partnerství a důvěry.

Společnosti Řízení letového provozu děkujeme za  finanční dar ve  výši  
90 000 Kč, díky němuž jsme mohli po dvou letech znovu realizovat hipo-
terapii pro klienty Palaty. Tato forma terapie má u klientů dlouhodobě vel-
mi pozitivní ohlas – přináší silný emoční zážitek a radost z kontaktu se zví-
řetem.

Poděkování patří také Nadačnímu fondu Českého rozhlasu, jehož dlou-
hodobá finanční podpora nám umožňuje pokračovat v canisterapeutic-
kých službách, které významně přispívají k psychické pohodě klientů.

Společnosti Letiště Praha děkujeme za dar 50 000 Kč získaný v rámci ak-
ce Giving Tuesday, který byl využit do FKSP na podporu našich zaměstnan-
ců. Stejně tak děkujeme Nadačnímu fondu 48 a společnosti Trustav, kte-
ré rovněž přispěly finančním darem do FKSP.

Dlouhodobé podpory si velmi vážíme také ze strany Městské části Praha 8 
a Praha 13, které prostřednictvím dotací spolufinancují poskytování sociál-
ní služby. 
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Radost a lidský rozměr přinesly i vánoční zaměstnanecké sbírky společnos-
tí Arthrex, IKEA, Edwards Lifesciences, Gen Digital a Prime Revenue. 
Díky nim se k našim klientům dostaly osobní dárky, které nebyly jen prak-
tickými předměty, ale především milým překvapením a důkazem, že na ně 
někdo myslí. Atmosféra jejich předávání patří každoročně k nejdojemněj-
ším momentům závěru roku.

Samostatnou kapitolou je také veřejná sbírka Palaty, do níž přispívají jed-
notlivci z  řad veřejnosti. V  roce 2025 se v  ní podařilo vybrat 244  952 Kč. 
Všem individuálním dárcům patří velké poděkování – jejich podpora bývá 
často tichá, ale o to osobnější a pro nás velmi důležitá.

Zvláštní poděkování patří také individuálním dárcům, kteří nás v uply-
nulém roce podpořili mimořádně štědrým darem: paní Yvona Legier-
ská, Ing. David Lesch, pan Martin Nehasil, pan Stanislav Pfleger a pan Ka-
rel Holeček.

V průběhu roku nás podpořila řada dalších firem, organizací i jednotlivců, 
ať už finančně, věcnými dary nebo službami. Vážíme si každé formy pomo-
ci i důvěry, kterou nám dárci projevují. Díky nim může Palata zůstat mís-
tem, kde se propojuje profesionální péče s  lidskostí, pozorností a  radostí 
z každodenních drobností.
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ZAMĚSTNANCI, VZDĚLÁVÁNÍ  
A SPOLUPRÁCE

V průběhu roku jsme se věnovali také podpoře zaměstnaneckého prostře-
dí, vzdělávání a budování týmového ducha. Náročná práce v sociálních služ-
bách vyžaduje nejen odbornost a empatii, ale i prostor pro sdílení, odpočinek 
a vzájemné ocenění. Tradičním setkáním se stal Den Palaty, který přináší 
především příležitost k neformálnímu setkání zaměstnanců napříč odděle-
ními. Součástí programu bylo i symbolické ocenění vybraných kolegů. Po-
dobné chvíle nám pomáhají na chvíli zpomalit, posílit vztahy na pracovišti 
a připomenout si, že kromě profesionálů jsme také kolegové a často i přátelé.

Důležitou součástí péče o zaměstnance jsou také pravidelné supervize, 
které probíhají napříč různými pracovními pozicemi. V roce 2025 byli nově 
do supervizních setkání zařazeni také aktivizační pracovníci, což vnímáme 
jako významný krok k podpoře jejich náročné a zároveň velmi citlivé role 
v každodenním životě klientů.

Palata je dlouhodobě také místem odborné praxe pro studenty sociál-
ních a zdravotnických oborů. V roce 2025 u nás absolvovalo praxi 156 stu-
dentů, kteří odpracovali celkem 9 488 hodin, což představuje průměrně  
61 hodin na  jednoho studenta. Nejčastěji k nám přicházeli studenti ze 
SZŠ Ruská, SOŠS svaté Zdislavy a  3. lékařské fakulty Univerzity Karlovy. 
Spolupráci se školami vnímáme jako oboustranně přínosnou – studen-
tům umožňuje získat reálnou zkušenost z praxe a nám přináší nové pod-
něty i budoucí potenciální kolegy.

Kromě studentských praxí poskytujeme také odborné stáže pro zaměst-
nance jiných zařízení sociálních služeb. V roce 2025 využilo dvoudenní 
stáž 12 stážistů z Domova pro seniory Náměšť nad Oslavou a Domova pro 
seniory Zákupy, kteří u nás dohromady odpracovali 160 hodin. Sdílení zku-
šeností a dobré praxe mezi organizacemi považujeme za důležitou sou-
část rozvoje celého oboru.

Palata je zároveň otevřená odborné i širší veřejnosti. Během roku u nás pro-
běhlo 29 exkurzí, především pro školy zaměřené na sociální a zdravotnickou 
oblast. Přivítali jsme však také zahraniční návštěvy, například z Jižní Koreje či 
Uzbekistánu. Možnost představit naši práci i prostředí domova vnímáme jako 
příležitost bořit předsudky a přiblížit veřejnosti realitu moderní sociální služby.
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VÝSTAVBA NOVÉHO PAVILONU –
PALATA II

Dne 10. 3. 2025 započala v areálu Palaty výstavba nového pavilonu Palata II  
– v objektu budou poskytovány komplexní sociální služby osobám s ko- 
gnitivními poruchami. Cílem je provázet klienty a jejich rodiny všemi fázemi 
onemocnění, od stanovení diagnózy po paliativní péči.

Pavilon bude disponovat 73 lůžky, rozdělenými do čtyř oddělení pro klien-
ty ve druhém stádiu demence, a jedno oddělení nazývané „Oáza“ pro klien-
ty ve třetím, nejtěžším stádiu nemoci. Součástí budovy budou také denní 
stacionář, ordinace praktického lékaře, kadeřnictví, pedikúra a prostory pro 
vzdělávání neformálně pečujících.

Součástí investice budou retenční nádrže na dešťovou vodu, včetně požár-
ní nádrže, dále přípojky vodovodu, plynovodu a slaboproudu, komunikace 
a zpevněné plochy v areálu, opěrné stěny, sadové úpravy, nové oplocení pro 
oddělení stávajícího areálu, areálové rozvody inženýrských sítí nebo zahrad-
ní altán. Předpokládaná hodnota veřejné zakázky je ve výši 323 milionů ko-
run bez DPH. Financování veřejné zakázky je plánováno z rozpočtu hlavního 
města na roky 2024 až 2026.
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Příspěvková organizace měla v roce 2025 vyrovnané hospodaření. Provoz-
ní rozpočet byl ve výši 140 946 tis. Kč a do majetku jsme investovali částku 
3 431 tis. Kč.

Výnosy (tisíc Kč) 2025 Výnosy v % rok 2025
Příjmy od uživatelů 22 782 16,16
Příjmy za zdravotní péči 27 607 19,59
Příjmy z příspěvku na péči 20 666 14,66
Ostatní výnosy 4 090 2,90
Vlastní výnosy 75 145 53,31
Neinvestiční příspěvek 45 725 32,44
Státní dotace MPSV 19 300 13,69
Investiční fond – převody 0 0,00
Rezervní fond – převody 776 0,55
Cizí výnosy 65 801 46,69
Celkem výnosy 140 946     – 

Náklady (tisíc Kč) 2025 Náklady v % rok 2025
Materiálové náklady – potraviny 5 500   3,90   
Materiálové náklady – energie 6 718   4,77   
Materiálové náklady – DHM 2 284   1,62   
Materiálové náklady – spotř. mat. 2 669   1,89   
Osobní náklady 94 165   66,81   
Údržba a opravy 11 371   8,07   
Služby 10 125   7,18   
Odpisy 7 429   5,27   
Ostatní náklady 685   0,49   
Celkem náklady 140 946   – 

VÝSLEDKY HOSPODAŘENÍ





Palata 
Na Hřebenkách 737/5
150 00 Praha 5 Smíchov

+420 277 028 … (linka)
+420 277 028 410 (recepce)
e -mail: servis@palata.cz

Kontakt pro média:
Adéla Klokočníková, MSc. 
tel: +420 277 028 427 
mob.: +420 608 929 589
e-mail: klokocnikova@palata.cz


